Geografiya  
 (9-sinf)

1-variant   
1. Qishloq xo‘jalik mahsulotini yetishtirish  va uni is`temolchiga yetkazib berish jarayoniga aloqador barcha tarmoqlar  uyg‘unligi qanday ataladi?

A) Agrosanoat majmuasi    B) Intensiv  xo‘jalik    C) Agrotexnika xo‘jaligi     D) Agrotexnika birlashmasi

2. Mamlakatimizda irrigatsiya mashinasozligining markazi qaysi shahar hisoblanadi?

A) Yanguyo‘l      B) Chirchiq       C) Samarqand        D) Andijon

3. Akkumlatorlar va elektor kabellari ishlab chiqarishda asosan qaysi rangli metaldan foydalaniladi?

A) Qo‘rg‘oshindan     B) Qalayidan        C) Nikeldan          D) Volframdan

4. Mamlakatimizdagi qaysi shaharlarda superfosfat og‘it ishlab chiqaruvchi korxonalar barpo etilgan?

A) Bekobod va Angrenda   B) Guliston va Jizzaxda  C) Qo‘qon va Samarqandda   D) Qarshi va Termizda

5. Mamlakatimiz yalpi sanoat mahsuloti hajmida elektroenergetika sanoatining salmog‘i necha %dan ortadi?

A) 3 %               B) 5 %          C) 7 %             D) 10 % 

6. 1 kg qo‘ng‘ir  ko‘mir yonganda qancha kilokalloriya issiqlik beradi?

A) 7000 k. kal         B) 3100 k. kal           C) 3400 k. kal         D) 2500 k. kal

7. Bu yo‘lda muayyan vaqt taraqqiyot ta`minlansada, uning jiddiy salbiy oqibatlari ham bo‘ladi. Bu qanday yo‘l?

A) Intensiv yo‘l     B) Bozor iqtisodiyoti yo‘li   C) Yashil inqilob yo‘li       D) Ekstensiv yo‘l

8. O‘zbekistondagi qaysi vodiy atrofidagi tog‘larda o‘tga chidamli loy, ko‘mir, mis va oltin konlari aniqlangan?       

A) Farg‘ona vodiysi   B) Ohangaron vodiysi  C) Qashqadaryo voddiysi     D) Surxon- Sherobod vodiysi

9. Sholi ko‘p ekiladigan hududlarni aniqlang.

A) Xorazm, Buxoro, Toshkent vil, Qashqadaryo, Farg‘ona vodiylarida 

B) Xorazm, Jizzax, Toshkent vil, Qoraqalpog‘iston R, Surxon, Farg‘ona vodiylarida 

C) Xorazm, Qoraqalpog‘iston R, Toshkent vili, Zarafshon va Farg‘ona vodiylarida 

D) Xorazm, Navoiy, Toshkent vil, Sangzor va Zarafshon vodiylarida

10. Mamlakatimizda eng yirik go‘sht kombinatlari qaysi  shaharlarda joylashgan?

A) Toshkent, Andijon, Namangan, Farg‘ona, va Ohangaron shaharlarida


B) Toshkent, Samarqand, Termiz, Jizzax,  va Yangiyo‘l shaharlarida

C) Toshkent, Buxoro, Guliston, Denov, va Qarshi shaharlarida

D) Toshkent, Urganch, Kogon, Shahrisabz va Navoiy shaharlarida

11. O‘rta Yevropada joylashgan tog‘ni aniqlang.

A) Karpat   B) Alp   C) Tibesti  D) Pireney

12. Bir vaqitning o‘zida ikki yoki uch davlatni o‘zida birlashtirgan orollarni ko‘rsating.

1. Shiri-Lanka.   2. Timor.  3. Yava.   4. Kalimantan.  5. Yangi Gvineya.  6.Yangi Zelandiya. 

А) 3, 4, 6.     В)  1, 3, 5.    С)  2, 4, 5.    D) 1, 2, 6.   

13. O‘rtasidan  bosh  meridian  o‘tgan soat mintaqasi nechanchi  mintaqa deb qabul qilingan. 

A) 6-mintaqa
B) 12-mintaqa
      C) 18-mintaqa
D) 24-mintaqa

14. Mug‘ojar va Ulug‘tov tog‘lari orasida joylashgan plato nomini toping.

A) To‘rg‘ay
   B) Qorako‘l
             C) Ustyurt

D) Ohangaron

15. Siklonlar qaysi faslda O‘rta Osiyo iqlimiga ko‘proq  ta’sir ko‘rsatadi? 
  

A) Yozda       B) Qishda      C) Bahorda        D) Kuzda

16. Quyidagilardan  tog‘ quruq  cho‘llarida yashovchi  hayvonlar  guruhi ko‘rsatilgan variantni toping.

A) Tulki, bo‘ri, jayron, sirtlon             B) Arxar, qoplon, kiyik, ayiq



C) To‘ng‘iz, bug‘u, sayg’oq, kulon  
D) Oqquyruq, marxo‘r, jayron, kulon



17. Ustyurt o‘lkasidagi yillik yog‘in miqdorining 26 % qismi qaysi faslga tog‘ri keladi?
A) Yozga        B) Kuzga  C) Qishga       D) Bahorga 

Javobi yoziladigan test:

18. Agar o‘rmon qishloqdan shimoli- sharqda joylashgan bo‘lsa, o‘rmonga sayr uchun chiqqan o‘quvchilar uyga qaysi yo‘nalishda qaytib keladilar? 

Javob:_____________________________________________________________________ 
19. Miloddan avvalgi VII-Vasrlarda Zarafshon vodiysida qanday davlat bo’lgan?

Javob:_____________________________________________________________________ 
20. 1:100 000 sonli masshtabni nomli masshtabga aylantirib, km da ifodalang.

Javob:_____________________________________________________________________ 
21. Qaysi kanal Urganch shahrini o‘rtasidan kesib o‘tgan?

Javob:_____________________________________________________________________ 
22. Surxondaryo viloyatining qaysi shahrida neft sanoati korxonasi mavjud?

Javob:_____________________________________________________________________ 
23.Barometrdagi simob har 100 m balandlikka  ko’tarilganda qanchaga pasayadi? 
Javob:_____________________________________________________________________ 
24. Qaysi erada  yosh tog‘lar iqlim mintaqalari, tabiat zonalari, odam paydo bo’lgan?
Javob:_____________________________________________________________________ 
25. O’rta Osiyo va Kavkaz geografiyasi haqida kim asar yozgan? 

Javob:_____________________________________________________________________ 
Geografiya  
 (9-sinf)

2-variant   

1. Ishlab chiqarish jarayoni o‘zaro bog‘langan korxonalarni bir-biriga yaqin joylashtirish va bir shaharda yoki yonma-yon turgan shaharlarda qurish oqibatida …… vuludga keladi?

A) Sanoat punkti        B) Sanoat markazi        C) Sanoat tuguni    D) Sanoat rayoni

2.Quyidagilardan «Paxtamash» zavodi ehtiyot qismlar ishlab chiqaradigan korxonaning eng yirigini belgilang.

A) Toshkent       B) Buxoro        C) Samarqand      D) Chirchiq

3. Zarafshonda tashkil etilgan  O‘zbekiston –AQSH «Zarafshon-Nyumont»  oltin saralash qo‘shma korxonasi qaysi yilda  ish boshlagan?

A) 1993-yilda    B) 1995-yilda       C) 1997-yilda       D) 1999-yilda

4. Mamlakatimiz kimyo sanoatida qanday mahsulotlar ishlab chiqarish salmoqli o‘rin egallaydi?

A) Mineral o‘g‘itlar    B) Lak-bo‘yog‘lar   C) Sintetik tola va materiallar    D) Dori - darmonlar   

5.Mamlakatimizda ko‘mirning 90-95 % i ……….. usulda qazib olinadi?

A) Shaxta usulida    B) Briket usulida   C) Ochiq usulda    D) Fontan usulida 

6. 10 kg neft necha shartli yoqilg‘iga teng issiqlik ajratishini hisoblab toping?

A) 15                B) 20                 C) 10                D) 5

7.Milliy iqtisodiyotning moddiy ne’matlar ishlab chiqaruvchi yetakchi tarmog‘i……..  hisoblanadi?

A) Qishloq xo‘jaligi         B) Sanoat          C) Transport        D) Qurilish

8. Quydagilardan elektr energiya ishlab chiqarish  miqdoriga ko‘ra mamlakatimiz viloyatlari to‘g‘ri ketma-ketlikda joylashtirilgan variantni aniqlang?

1. Andijon,  2. Farg‘ona,   3. Namangan,  4. Toshkent,   5. Samarqandd,    6. Buxoro, 7. Sirdaryo,  8. Jizzax, 9. Qashqadaryo,  10. Navoiy,  11. Surxondaryo,  12. Xorazm,13. Qoraqalpog‘iston

A) 1,5,9,12;           B) 3,5,7,9;          C) 4,7,10,13;           D) 2,6,8,11. 

9. Sharqiy Afrika yassitog’ligida joylashgan ko‘llarni aniqlang.  

1).Chad;  2). Viktoriya;  3)Xanka; 4) Tanganika;  5) Titikaka; 6) Rudolf; 7) Niyasa 

A)  1, 3, 5;  В) 4, 6,7;   C) 2,5,6,    Д) 2,4,7

10. Quyidagilardan texnik ekinlar ko‘rsatilgan variantni belgilang.

1.kanop; 2. bug‘doy;  3. sholi; 4. qovun; 5. paxta; 6. arpa; 7. karam; 8. tamaki; 9.pomidor;

10. tarvuz; 11. suli; 12. beda. 


A) 1,5,8
     B) 2,7,10          C) 3,9,11        
D) 4,8,12




11. Atlantika va Shimoliy muz  okeanlariga tegishli bo‘lgan  qo‘ltiqlarni  aniqlang.   

A) Biskay va Gudzon      B) Kandalak va Adan  C) Fin va Kaliforniya        D)  Siama va Mezen    
12. O‘rta va Sharqiy Yevropadan oqib o‘tuvchi eng uzun daryoni belgilang.

A) Visla     B)  Reyin     C) Sena    D) Dunay

13.  Sharqiy 900 uzunlikda  kechqurun bo‘lganda g‘arbiy  900 uzunlikda qaysi payt bo‘ladi?

A) Tush payti
B) Oqshom
 C) Yarim kecha
D) Ertalab

14. Badxiz  va Qarabel  platolari Qoraqum  cho‘lining qaysi qismida joylashgan?

A) Shimoli-g‘arbida
B) Janubi-sharqida    C) Shimolida
 D) Janubida

15. Volgabo‘yi va Sharqiy Yevropa tekisligidan O‘rta Osiyo hududiga  qanday havo  massalari keladi?

A) Arktika    B) Kontinental mo‘tadil     C) Dengiz tropik
    D) Sernam ekvatorial

16. Maral  bug‘usi O‘rta Osiyoning qaysi qismida uchraydi?

A)Yettisuvda   B) Chu vodiysida
  C) Jung‘oriya Olatovida     D) To‘rg‘ay platosida

17. Ustyurt  platoisida Turon plitasi negzi qaysi era yotqiziqlaridan iborat?
A) Proterozoy    B) Poleozoy    C) Mezozoy    D) Kaynazoy  

18.   Kaliy  tuzi  qazib  olish bo‘yicha  qaysi  davlat dunyoda birinchi o‘rinda turadi?

Javob:_____________________________________________________________________ 
19.180o azimut bilan Chorvoqqa borgan o‘quvchilar o‘z manzillariga qaysi yo‘nalish va qanday azimut bilan qaytadilar?

Javob:_____________________________________________________________________ 
20. 1:100 000 sonli masshtabni nomli masshtabga aylantirib, km da ifodalang.

Javob: _____________________________________________________________________ 
21. Quruqlikda mutloq balandligi bir xil bo‘lgan nuqtalarni tutashtiruvchi chiziqlar nima deyiladi?

Javob: _____________________________________________________________________ 
22. “Aneroid” qanday ma’noni bildiradi?

Javob:_____________________________________________________________________ 
23.Barometrdagi simob har 100 m balandlikka  ko’tarilganda qanchaga pasayadi? 
Javob: _____________________________________________________________________ 
24. Qaysi еrаda bahaybat dinozavrlar paydo  bo’lgan? 

Javob:_____________________________________________________________________ 
25.  “Iqlimlar” asarini kim yozgan?  

Javob: _____________________________________________________________________ 
География

Вариант -1

1. Как называется совокупность всех отраслей экономики, связанных с процессами выращивания сельскохозяйственной продукции, её переработки и доставки потребителям?

A) Агропромышленный комплекс     B) Интенсивное хозяйство  

C) Агротехническое хозяйство               Д) Агротехническое объединение

2. Какой город в нашей республике является центром ирригационного машиностроения?

A) Янгиюль    B) Чирчик    C) Самарканд   Д) Андижан

3. Какой из этих цветных металлов больше других используется при производстве аккумуляторов и электрических кабелей?

A) Свинец     B) Олово    C) Никель   Д) Вольфрам

4. В каких городах нашей республики имеются предприятия по производству фосфатных удобрений?

A) Бекабад и Ангрен    B) Гулистан и Джизак   C) Коканд и Самарканд   Д) Карши и Термез

5. Сколько процентов превышает доля электроэнергетики в структуре валовой промышленной продукции нашей страны?

A) 3%  B) 5%   C) 7%   Д) 10%

6. Сколько килокалорий тепла даёт сжигание 1 кг бурого угля?

A) 7000 ккал  B) 3100 ккал  C) 3400 ккал  Д) 2500 ккал

7. Этот путь экономического роста обеспечивает развитие в течение определённого времени, но обладает также существенными отрицательными последствиями. Какой это путь?

A) Интенсивный путь             B) Рыночный путь  

C) Путь зелёной революции   Д) Экстенсивный путь

8. В какой горной долине Узбекистана найдены местрождения огнеупорных глин, угля, меди и золота?

A) Ферганская долина                 B) Ахангаранская долина

C) Кашкадарьинская долина       Д) Сурхан-Шерабадская долина

9. Выделите территории с большими посевными площадями риса.

A) Хорезмская, Бухарская, Ташкентская области, Кашкадарьинская, Ферганская долины

B)Хорезмская, Джизакская, Ташкентская области, Республика Каракалпакстан, Сурхандарьинская, Ферганская долины

C) Хорезмская область, Республика Каракалпакстан, Ташкентская область, Зарафшанская и Ферганская долины 

Д) Хорезмская, Навоийская, Ташкентская области, Санзарская и Зарафшанская долины

10. В каких городах нашей республики расположены крупнейшие мясокомбинаты?

A) Ташкент, Андижан, Наманган, Фергана и Ахангаран

B) Ташкент, Самарканд, Термез, Джизак и Янгиюль

C) Ташкент, Бухара, Гулистан, Денау и Карши

Д) Ташкент, Ургенч, Каган, Шахрисабз и Навои

11. Определите горную систему, расположенную в Средней Европе.

A) Уральские  B) Альпы   C) Тибести   Д) Скандинавские горы

12. Укажите острава, которые одновременно принадлежат двум или трем государствам.

1. Шри-Ланка;  2. Тимор;  3. Ява;  4. Калимантан;  5. Новая Гвинея; 6 Новая Зеландия.  

А) 3, 4, 6.     В)  1, 3, 5.    С)  2, 4, 5.    Д) 1, 2, 6.   

13. За какой пояс принят часовой пояс, посередине которого проходит нулевой меридиан?

A) 6-пояс   B) 12-пояс   C) 18-пояс   Д) 24-пояс

14. В какое время циклоны оказывают наибольшее влияние на погоду в Средней Азии?

A) Летом  B) Зимой  C) Весной  Д) Осенью

15. Выберите группу видов животных, обитающих в широколиственных лесах в горах Средней Азии.

A) Лесная мышь, хангул, суслик    B) Дикобраз, медведь, кабан, барсук

C) Джейран, медведь, манул, горная мышь   Д) Кабан, олень, сайгак, тушканчик

16. Выберите вариант, где указаны виды животных, обитающие в сухих горных степях Средней Азии.

A) Лиса, волк, дикобраз, шакал   B) Архар, снежный барс, олень, медведь

C) Кабан, олень, сайгак, кулан        Д) Медведь, мархур, джейран, кулан

17. На какое время года приходится 26% годовой суммы осадков на плато Устюрт?

A) Лето   B) Осень  C) Зима  Д) Весна

Закрытые тесты:

18. Если лес расположен к северо-востоку от селения, то по какому направлению будут возвращаться домой ученики из леса?

Ответ: ____________________________________

19. Какое древнее государство существовало в долине Зарафшана в VII-V вв до н.э.?

Ответ: ____________________________________

20. Переведите масштаб 1:100 000 в именованный и выразите его в километрах.

Ответ: ____________________________________

21. Какой канала протекает по городу Ургенчу?

Ответ: ____________________________________

22. С какой силой действует столб воздуха на земную поверхность площадью 1 см2?

Ответ: ____________________________________

 23. В каком городе Сурхандарьинской области имеется предприятие нефтяной промышленности?

Ответ: ____________________________________

24. На сколько опускается высота ртутного столба с подъёмом на каждые 100 м? 

Ответ: ____________________________________

25. В какую эру на Земле возникли молодые горы, климатические пояса, современные природные зоны, человек?

Ответ: ____________________________________

ГЕОГРАФИЯ

9- класс

2 -ВАРИАНТ

1. В результате близкого размещения в одном или нескольких городах промышленных предприятий, тесно связанных производственными связями, появляются …………... ?

A) Промышленные пункты         B) Промышленные центры  

C) Промышленные узлы           Д) Промышленные районы

2. В каком из этих городов располагается крупнейшее предприятие по производству запасных частей для завода «Хлопкомаш»?

A) Ташкент    B) Бухара    C) Самарканд     Д) Чирчик

3. В каком году начало работу в городе Зарафшане совместное узбекско-американское предприятие по обогащению золота «Зарафшан-Ньюмонт»?

A) 1993 г.       B) 1995 г.      C) 1997 г.        Д) 1999 г.

4. Производством какой продукции в больших объёмах выделяется химическая промышленность нашей страны?

A) Минеральные удобрения                   B) Лакокрасочные изделия  

C) Синтетические волокна и ткани          Д) Лекарства

5. Дополните выражение: В нашей стране 90-95% угля добывается … способом?

A) Шахтным     B) Брикетным      C) Открытым     Д) Фонтанным

6. Определите, какому количеству условного топлива в кг соответствуют 10 кг нефти.

A) 15                  B) 20                     C) 10                      Д) 5

7. Ведущей отраслью национальной экономики, производящей материальные блага, является….. …

A) Сельское хозяйство  B) Промышленность  C) Транспорт  Д) Строительство

8. В каком из следующих вариантов приведена правильная последовательность ведущих регионов Узбекистана по производству электроэнергии?

1. Андижанская, 2. Ферганская, 3. Наманганская, 4. Ташкентская, 5. Самаркандская, 6. Бухарская, 7. Сырдарьинская, 8. Джизакская, 9. Кашкадарьинская, 10.Навоийская, 

11. Сурхандарьинская, 12. Хорезмская, 13. Республика Каракалпакстан.

A) 1,5,9,12;      B) 3,5,7,9;    C) 4,7,10,13;    Д) 2,6,8,11.

9. Выделите озера, расположенные на Восточно-Африканском плоскогорье. 

1).Чад;  2). Виктория;   3) Ханка; 4) Танганьика;  5) Титикака;  6) Рудольф; 7) Ньяса.

A)  1, 3, 5;        В) 4, 6,7;     C) 2,5,6,    Д) 2,4,7

10. В каком варианте указаны только технические культуры?

1. кенаф; 2.пшеница; 3. рис; 4. дыня; 5. хлопчатник; 6. рожь; 7. капуста; 

8. табак; 9. помидоры; 10. арбуз; 11.Овёс; 12. Люцерна

A) 1,5,8    B) 2,7,10   C) 3,9,11   Д) 4,8,12

11. Определите заливы, которые расположены в Атлантическом и Северном Ледовитом океанах.
A) Бискайский и Гудзонов             B) Кандалакшский и Аденский      

C) Финский и Калифорнийский      Д) Сиамский и Мезенский

12. Выделите самую длинную реку, протекающую по территории Средней Европы.

A) Висла    B) Рейн    C) Сена   Д) Дунай 

13. Какое время суток будет на меридиане 900 западной долготы, когда на меридиане 900 восточной долготы вечер?

A) Полдень     B) Вечер    C) Полночь   Д) Утро

14. В какую сторону от пустыни Каракумы расположены плато Бадхыз и Карабиль?

A) К северо-западу    B) К юго-востоку   C) К северу    Д) К югу

15. Какие воздушные массы поступают в Среднюю Азию из Поволжья и Восточно-Европейской равнины?

A) Арктические                    B) Континентальные умеренные  

C) Морские тропические     Д) Влажные экваториальные

16. В какой части Средней Азии встречается олень марал?

A) Семиречье   B) Чуйская долина   C) Джунгарский Алатау  Д) Тургайское плато

17. Отложения какой эры образуют фундамент Туранской плиты на плато Устюрт?

A) Протерозойская   B) Палеозойская  C) Мезозойская   Д) Кайнозойская

Закрытые тесты:

18.   Какое государство занимает первое место в мире по добыче калиевой соли?

Ответ:  _________________ 
19. Ученики, отправившиеся на Чарвак по азимуту 1800, в каком направлении и по какому азимуту будут возвращаться домой?

Ответ: ____________________________________

20. Переведите масштаб 1: 100 000 в именованный и выразите его в километрах.

Ответ: ____________________________________

21. Как называются линии на картах и планах местности, которые соединяют точки на суше с одинаковой абсолютной высотой?

Ответ: ____________________________________

22. Как переводится с греческого слово «анероид»?

Ответ: ____________________________________

23. На сколько опускается высота ртутного столба с подъёмом на каждые 100 м? 

Ответ: ____________________________________

24. В какую эру на Земле господствовали гигантские динозавры?

Ответ: ____________________________________

25. Кто автор книги “Климаты”?

Ответ: ____________________________________

География

Вариант - 3

1. Как называют город, в котором расположено большое число предприятий, не связанных между собой производственными процессами и не имеющих общего водо- и энергоснабжения?

A) Промышленный район         B) Промышленный узел 

C) Промышленный пункт         Д) Промышленный центр

2. Какое объединение машиностроительных предприятий выпускает машины и оборудование для садоводства, виноградарства и бахчеводства?

A) «Ташавтомаш»   B) «O‘rta Osiyoqishloqmash» C) «Узбексельмаш»  Д) «Ташсельмаш»

3. Какой сплав образуется при переплавке меди и олова?

A) Латунь  B) Мельхиор  C) Дюралюминий  Д) Бронза

4. Выделите вариант, в котором указаны города, где размещены предприятия по производству азотных удобрений и синтетических волокон?

1. Ташкент, 2.Чирчик, 3.Андижан, 4.Бухара, 5.Фергана, 6.Гулистан,

7. Термез, 8.Самарканд, 9. Ургенч, 10. Карши, 11. Наманган, 12. Навои.

 A) 1,4,7;     B) 2,5,12;    C) 3,6,9;   Д) 8,10,11.

5. Сколько процентов добываемого в настоящее время в Узбекистане угля составляет бурый уголь?

A) B) 97,4%   C) 87,4%     67,4%    Д) 77,4%

6. Определите, какому количеству условного топлива в кг соответствуют 10 кг горючих сланцев.

A) 10           B) 7           C) 5              Д) 3

7. Чем отличается климат адырного пояса от климата пустынного пояса?

A) Засушливостью                                      B) Большим числом солнечных дней   

C) Большим количеством осадков       Д) Высокими температурами воздуха

8. Какое топливо в основном используется на атомных электростанциях?

A) Коксующийся уголь  B) Уран  C) Внутренняя энергия Земли  Д) Синтетическое топливо

9. Как называется город или посёлок с небольшим числом промышленных предприятий?

A) Промышленный район     B) Промышленный пункт   

C) Промышленный центр     Д) Промышленный узел

10. В каких регионах Узбекистана в содружестве с иностранными фирмами созданы предприятия по переработке хлопка и производству готовой продукции?

A) Хорезмская, Кашкадарьинская, Ферганская области и Республика Каракалпакстан

B) Андижанская, Самаркандская, Бухарская области и Республика Каракалпакстан

C) Наманганская, Бухарская, Сырдарьинская области и Республика Каракалпакстан

Д) Сурхандарьинская, Джизакская, Навоийская области и Республика Каракалпакстан

11. В каких природных зонах расположен полуостров Лабрадор?

A) Тундра и лесотундра, тайга, смешанные и широколиственные леса

B) Тундра и лесотундра, тайга

C) Смешанные и широколиственные леса

Д) Лесостепи и степи, переменно-влажные леса

12. Выделите  государство Юго-Восточной Азии, не имеющее выхода к морю или океану.

A) Камбоджа  B) Таиланд   C) Лаос  Д)  Бруней 

13. Как называется время на каждом из меридианов?

А) Местное время    B) Лунное время    C) Поясное время   Д) Мировое время

14. Какое плато расположено на северо-западе Туранской низменности?

A) Тургайское  B) Ахангаранское  C) Устюрт   Д) Каракульское

15. Какой воздух приносят циклоны в Среднюю Азию в конце зимы?

A) Влажный умеренный воздух      B) Влажный экваториальный воздух

C) Тёплый тропический воздух    Д) Холодный арктический воздух

16. Выберите группу видов животных, обитающих в широколиственных лесах в горах Средней Азии.

A) Лесная мышь, хангул, суслик                      B) Дикобраз, медведь, кабан, барсук

C) Джейран, медведь, манул, горная мышь     Д) Кабан, олень, сайгак, тушканчик

17. Скольких метров достигает высота чинков плато Устюрт у побережья Аральского моря?

A) 100 м    B) 140 м   C) 170 м   Д) 190 м

18. Какой из следующих заказников расположен в Низовьях Амударьи?

A) Судочье    B) Актау   C) Мубарекский   Д) Арнасайский

19. Выделите государства  СНГ, расположенные в Европе и не имеющие выхода к морю.

1. Белоруссия,  2. Эстония,  3. Армения,  4. Азербайджан, 5. Молдова, 

6. Латвия, 7. Грузия,  8. Украина. 


А) 6,8    В)  3,7    С)  2,4    Д) 1,5   

20. Укажите  республики, занимающие первые три места в СНГ по запасам водных ресурсов. 

1. Россия;  2. Украина;  3. Таджикистан;   4.Армения;  5. Грузия;  6. Киргизия.  

А) 1, 2, 3;     В)  1, 3, 6;     С) 4, 6, 5;     Д) 2, 4, 5.

21.  Как называется воздух, который не может впитать в себя больше водяных паров?

А)  воздух, насыщенный влагой   В)  воздух, ненасыщенный влагой 

С)  абсолютная  влажность                   Д)  сухой воздух

22. Какая из этих рек начинается с гор ниже 3400 метров?

A) Нарын   B) Зарафшан   C) Сурхандарья   Д) Ахангаран

23. Укажите водохранилище Узбекистана, с самым большим объёмом воды.

A) Каттакурганское   B) Чарвакское    C) Ахангаранское   Д) Туямуюнское

24. В каком варианте указаны почвы горного пояса?

A) Подзолистые, такырные    B) Бурые, коричневые

C) Серо-бурые, чернозёмы     Д) Тёмные серозёмы, луговые

25. В каком городе Ташкентской области расположен капролактановый завод по производству синтетических волокон?

A) Газалкент   B) Чирчик   C) Янгиюль   Д) Бекабад

26. На базе месторождения какого сырья появился город Ангрен?

A) Мрамор    B) Золото    C) Медь    Д) Уголь

27.  Какое водохранилище сооружено для целей регулирования режима реки Гузардарьи?

A) Чардаринское  B) Таллимарджанское   C) Пачкамарское   Д) Тудакульское 

28. В каком варианте указаны основные отрасли промышленности Хорезмского вилоята?

A) Электроэнергетика, лёгкая и пищевая 

B) Металлургическая, лёгкая и пищевая

C) Химическая, лёгкая и пищевая

Д) Топливная, лёгкая и пищевая

29. Сколько процентов пригодных для сельского хозяйства земель Узбекистана приходится на долю Нижнеамударьинского экономико-географического района?

A) 12%     B) 10%   C) 8%    Д) 6%

30. В каком городе Сурхандарьинской области имеется предприятие нефтяной промышленности?

A) Кумкурган  B) Джаркурган   C) Денау   Д) Шерабад

Закрытые тесты:

31. Если лес расположен к северо-востоку от селения, то по какому направлению будут возвращаться домой ученики из леса?

Ответ: ____________________________________

32. Автомобиль отправился в Самарканд по азимуту 600. По какому азимуту он должен двигаться при возвращении домой?

Ответ: ____________________________________

33. Переведите масштаб 1:7 500 000 в именованный и выразите его в километрах.

Ответ: ____________________________________

34. С какой силой действует столб воздуха на земную поверхность площадью 1 см2?

Ответ: ____________________________________

35. Какие территории снабжает электроэнергией Тахиаташская ТЭС, расположенная в Каракалпакстане?

Ответ: ____________________________________

36. В какую эру на Земле господствовали гигантские динозавры?

Ответ: ____________________________________

37. В какую эру на Земле возникли молодые горы, климатические пояса, современные природные зоны, человек?

Ответ: ____________________________________

38. Кто оставил труд о географии Средней Азии и Кавказа?

Ответ: ____________________________________

39. Какую часть мировой потребности в белке удовлетворяет рыболовство?

Ответ: ____________________________________

40. Сколько % составляют доли мужчин и женщин в половом составе населения Узбекистана?

Ответ: ____________________________________

